BT ECNIC

QUIZ DI CONTROGIOCO
71-75

QUIZ N° 71

Seduti in Nord in un incontro a squadre avete:2 AR ©ORF54 " AD108 §654
La dichiarazione:

N(voi) E S O
1 passo 2 28
2SA 3k

Attaccate di R di picche e viene giu il morto:

a AR

©RF54

" AD108

§654

(voi)
a D10
©D1063
9642
8 RF9

Il morto fornisce il 10, il vostro compagno il 6 e il dichiarante il 2
Avete bisogno di fare 5 prese per battere il contratto e ne vedete probabilmente solo 4:
2 picche, 1 cuori e una quadri. Come controgiocate?

QUIZ N° 72

Finali della Mc Connell ( Campionati del Mondo a Squadre Lafies) Verona 06
Sedutiin Est avete: 2 97 O©RF " R10963 § A532
La licita, tutti in prima:

@) N E( voi) S
passo passo 1 12
passo 2" (forcing) passo 20
passo 22 passo 4a

Il vostro attacca di 5 di quadri e viene giu il morto:
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a R82

©107

" ADF8

89874

( morto)
a 97
©RF
" R10963
8§ A532

(voi)

(dichiarante)
Il dichiarante prende di A di quadri e gioca il 7 di cuori e tocca a voi, come seguite?

QUIZ N° 73

Mitchell.

Seduti in Est avete:2 F5 © 10932 " F86 8 AD76
La licita, NS in zona, dich. Nord:

N E (voi) S o
passo passo 22 (sottoap) contro
4a passo passo contro

Il vostro in Ovest attacca di A di cuori e viene giu il morto:

a A1087

©D654

10943

8§

(morto)
a F5
©10932
" F86
8AD76

(voi)

(dichiarante)

Voi fornite il 10 dando il conto, Sud scarta il F e Ovest torna a picche per I'8, il vostro F e il R di Sud
che gioca fiori tagliata al morto e 10 di quadri, tocca a voi, cosa fate?
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QUIZ N° 74
Mitchell. Seduti in Nord avete: 2 R974 ©6432 ~ 3 § ARF4
Tutti in prima dich. Ovest

O N (voi) E S
passo 18® 20 @

(1) non e una grande apertura ma credo che sia obbligatorio aprire!
(2) intervento 6° 12-15

[l vostro, mostrando un onore almeno terzo, attacca di 3 di fiori e scende il morto:

a R974
©6432
"3
8§ ARF4
(voi)
a 6532
©RD
" R9642
§ 106
(morto) (dichiarante)

Il morto gioca il 6 e voi fate la presa col R, come tornate?

QUIZ N° 75
Mitchell. Seduti in Sud avete:2 AD ©R10974 " F6532 8§ 8
La licita EO in zona va cosi:

N E S (voi) O
10 (5°) 12 4© 4a
passo passo contro

Tocca a voi attaccare, che carta selezionate?
Se avete attaccato a cuori, Est vi stampa il contratto, per cui vi suggerisco di attaccare di 8 di fiori e
scende il morto:
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a 742
©A
" RD87
§ A10542
( morto) (dichiarante)
(voi)
a AD
©R10974
" F6532
§8

Il dichiarante prende di A mentre il vostro scarta il 7 e lui il 6, poi prosegue con A di cuori (mentre il
vostro segnala numero di carte dispari) e quadri in mano all’A (mentre il vostro segnala anche a qua-
dri un numero di carte dispari), poi Est gioca cuori tagliata di 2 di picche e incassa il R e poi la D di
quadri scartando il F e il 9 di fiori, poi gioca picche e sul 5 del vostro mette il F e prendete di D.
Questa € la situazione:

a7
©
g
§10542 8§F963
(morto) (dichiarante)
(voi)
a A
©R109
" F6
§

Battete I’A di picche per togliere I'ultima atout del morto e provare a incassare una cuori o avete al-
tre idee?
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 71

Se avete giocato I’A di quadri o cuori o fiori il dichiarante vi stende le sue 9 prese perché questa ¢ la
smazzata completa:

2 AR
©RF54
"AD108
§654
(voi)

a F87432 a D10
©A82 © D1063
"5 " 9642
8§ A103 8 RF9

a 965

©97

" RF73

§D872

Il vostro ritorno vincente era di 8 di quadri per il R del partner che avrebbe potuto giocare cuori e
qualunque cosa avesse ora fatto Ovest ( prendere o lisciare) vi avrebbe permesso di far fare un taglio
a cuori al partner per 1 down!

Ma che elementi avevate per tornare a quadri e non a cuori o a fiori? Lo scarto in atout fatto dal vo-
stro compagno.

Se avesse avuto I'A di cuori avrebbe dovuto giocare una picche alta, se avesse avuto I’A oppure D e
10 di fiori avrebbe dovuto fornire la pit bassa. Lo scarto del 6, apparentemente una carta intermedia,
pur non essendo “certo”, mostra gradimento a quadri e tornarci non dovrebbe comunque costare
molto.

Se non avete fatto questo ritorno consolatevi perché nessun Nord in tutta la Rosenblum o nella
McConnell a Verona nel 2006 é stato capace di limitare Ovest a 8 prese!
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 72

Se avete passato il F il dichiarante vi stende 42 perché questa e la smazzata completa:

a F53
©A6542
752
§ 106

a R82
©107
" ADF8
§9874

a 97
©RF
" R10963
8§ A532
(voi)
(dichiarante)
a AD1064
©D983
_—
8 RDF

Sud copre il F con la D e che Ovest prenda con I’A o meno, non ha problemi ad allineare 10 prese

(/5 picche, 2 cuori, 2 fiori e 1 quadri)

La giocata vincente era passare il R di cuori e rigiocare il F nella speranza che Ovest avesse [A di
cuori e il F di picche terzo. Ovest in presa con I’A di cuori rigioca cuori e Sud non puo che tagliare di
8 cedendo il 9 a Est oppure tagliare di R sperando nel F di picche in caduta che pero non c’e.

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 73

Se avete coperto col F avete regalato il contratto.

Ecco la smazzata completa:

a6

©ARS87
“ART75
§ R954

a A1087

©D654

© 10943

8
a F5
©10932
" F86
§AD76

a RD9432

©F

" D2

§F832
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Se avete coperto, Sud mette la D e Ovest prende di R e, per il meglio, gioca fiori che Sud taglia al
morto e prosegue con cuori taglio in mano e quadri verso il 9. Ovest prende e non potendo rigioca-
re né cuori né picche deve rigiocare la 3a fiori che il dichiarante taglia al morto, incassa il 9 di quadri
affrancato scartando la 4a fiori e le picche. Se invece non coprite Sud riesce comunque ad affrancare
una quadri ma é la 4a quadri e voi potete tagliargliela perché Sud non puo battervi la 2a atout senza
perdere la presa di taglio di fiori.

Ho proposto questa smazzata anche come quiz di gioco per Sud nel QUIZ N° 71

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 74
Se avete deciso di giocare quadri, picche o fiori, il dichiarante vi stende 9 prese perché questa e
la smazzata completa:

2 R974
©6432
B
§ ARF4
(voi)
2 6532 a AF
©RD ©AF10875
" R9642 A
§ 106 §9752

a p108
©9

" DF10875
§ D83

Sapete che il vostro compagno ha la D terza o 4a di fiori, non 5a altrimenti avrebbe detto 38, e
quindi sapete che Est ha 3 o 4 fiori perdenti, dovete giocare atout per togliere i tagli. Se tornate a
cuori il dichiarante vista la mala parata cerchera di giocare quadri all’A e poi ancora fiori. Il vostro
dovra star basso e voi, in presa col F giocherete atout, Est tentera di scartare una perdente sul R di
quadri ma voi taglierete e fermerete il dichiarante a 8 prese
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 75
Se avete battuto I’A di atout per incassare avete regalato il contratto, questa é la smazzata completa:

a R5
©DF863
1094
§RD7

a 742 a F109863
©A ©52

" RD87 A

§ A10542 §F963

(voi)
2 AD
©R10974
" F6532
§ 8

Dovevate contare i punti del vostro partner e capire che ha di certo il R di picche e inoltre sapete
che Est ha un’altra fiori perché se avesse avuto una altra cuori avrebbe giocato quadri per tagliare in
mano e cercare di tagliare la 3a cuori al morto ( e poi non giocate i nobili 5i? ) Dovevate giocare
quadri affinché lui tagliasse di R sdoppiando le atout vincenti. Se avete giocato cosi incassate 200 e
fate il top altrimenti —790 e fate il 7%.
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